

## Posudek diplomové práce

**Diplomantka:** Barbora Plesníková

**Název práce:** Bohuslav Ečer – významná osobnost českého i mezinárodního práva a jeho úloha v rámci Norimberského soudního tribunálu

**Konzultantka:** JUDr. Mgr. Vendulka Valentová, Ph.D.

Diplomová práce studentky závěrečného ročníku magisterského studia Fakulty právnické ZČU v Plzni Barbory Plesníkové se zařadila mezi skupinu diplomových prací na Katedře právních dějin, které se věnují vybrané osobnosti českého práva.

Diplomantka se ve své práci věnuje jedné z nejvýznamnějších osobností nejen českého, ale i mezinárodního práva, jakým bezesporu generál prof. JUDr. Bohuslav Ečer byl. Teoretik právní vědy Bohuslav Ečer, který se svou pracovitostí a oddaností stal jedním z hlavních ideologů mezinárodního trestního práva. Byl to právě on, kdo reprezentoval Československo v průběhu Norimberských procesů po skončení druhé světové války. Autorka také sledovala jeho život po ukončení procesů s nacistickými zločinci, kdy se Bohuslav Ečer dostal do hledáčku StB a byl proti němu připravován vykonstruovaný politický proces.

Na úvod je nutno poznamenat, že se autorka zhostila svého úkolu výborně.

Diplomová práce je kromě úvodu a závěru rozdělena do sedmi kapitol.

V úvodních kapitolách se autorka zabývá osudy Bohuslava Ečera před začátkem druhé světové války a v exilu. Sledovala, jakými vlivy byl formován v dětství a mládí. Také jsem zde popsala Ečerovy snahy o záchranění Československa v letech 1938-1939 a jeho vývoj v exilu po začátku války, kdy prošel Jugoslávií, Francií a Velkou Británií.

Následující kapitola je věnována Ečerovým prvním krokům ve funkci československého delegáta v Komisi Spojených národů pro stíhání válečných zločinců. Autorka zde věnuje pozornost přínosu prof. Ečera při utváření moderního mezinárodního trestního práva.

Pátá kapitola se věnuje stíhání K. H. Franka, který byl v Československu vnímán jako válečný zločinec číslo jedna. Bohuslav Ečer se velkou měrou zasloužil o jeho vydání z amerického

zajetí. Díky tomu mohl být souzen před Mimořádným lidovým soudem v Praze. Dále zde diplomantka popisuje i stíhání některých dalších válečných zločinců, jako byl např. velitel Terezína Jöckel.

V kapitole šesté, stěžejní, se autorka zabývá velmi podrobně československému zastoupení u Mezinárodního vojenského tribunálu v Norimberku. Ukazuje zde na to, jaký vliv měl československý příspěvek k žalobě spojenců na průběhu Norimberského procesu. Závěrem kapitoly je shrnut význam a poučení z Norimberského procesu, a to hlavně očima Bohuslava Ečera.

Poslední kapitolu autorka věnuje skutečnosti, jak byl Bohuslav Ečer, jako lovec nacistů, vnímán v poválečném Československu a o závěru života Bohuslava Ečera, kdy se stal cílem pronásledování komunistického režimu.

Diplomantce se velice dobře podařilo prostřednictvím své diplomové práce podat informaci o celém životě tak významné osobnosti českého i mezinárodního práva jako byl Bohuslav Ečer, který se svojí neúnavností a nadšením bojoval za potrestání válečných zločinců, které sám také stíhal. Autorce se také podařilo poukázat na jeho silný vliv na podobu Norimberského procesu a vývoj mezinárodního práva vůbec.

Svoji výzkumnou činnost diplomantka shrnula v závěru své práce.

Po formální stránce je nutno konstatovat, že autorka dodržela normu předepsanou pro psaní diplomových prací, čerpala z dostupných pramenů a literatury, uvedla poznámky pod čarou, práce je psaná přehlednou formou. Práce obsahuje i přílohy a anglické resumé. Zde je nutno ocenit autorčinu samostatnou výzkumnou činnost, která se týká archívních pramenů.

S ohledem na shora uvedené skutečnosti doporučuji diplomovou práci Barbory Plesníkové k obhajobě a navrhuji známku výborně.

Otázky k obhajobě:

Norimberský proces a jeho důsledky pro ČSR

V Plzni 21. 4.2021

JUDr. Mgr. Vendulka Valentová, Ph.D.